

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXVI.—Número 10.109

Segovia.—Sábado 20 de Junio de 1936

Correspondencia: Apartado 11

PROBLEMAS DE LOS ESTATUTOS

Han sido traspasados a la Generalidad los servicios hidráulicos de la cuenca del Ebro. Este Decreto es, en principio, absolutamente inconstitucional. El artículo 14 de la ley fundamental del Estado declara de la exclusiva competencia del Estado español la legislación y ejecución directa de los aprovechamientos hidráulicos e instalaciones eléctricas cuando las aguas discurren fuera de la región autónoma o el transporte de energía salga de su término.

Pero independientemente de este problema de tipo jurídico existe una cuestión de unidad moral, cual es que la Confederación no puede desmembrarse y dividirse en partes. Desde Reinosu, nacimiento del río, al delta del Ebro en Tortosa, todos los usuarios de las aguas forman una unidad. El daño y quebranto económico de este Decreto, de este traspaso, es tan evidente y el disgusto tan enorme, que los diputados del Frente Popular se han unido a los de la Ceda en la protesta. Pero el ministro de Obras públicas es hombre que no se arredra por estas consideraciones: el Decreto está hecho conforme al Estatuto, aunque se hunda el mundo y que mantenerlo. ¿Qué importa que una región sufra daños? ¿Qué importa que la Mancomunidad no sirva para nada? Ahí está el Estatuto inabitable. Por escrupuloso respeto al Estatuto? Por respeto a los votos de los diputados catalanes?

Otro problema de Estatutos es el que han planteado los vascos. Disfrutan éstos de un concierto económico, tan ventajoso, que desprendirse de él es tener una fortuna por la ventana. Pero en la región autónoma y gozar de ese concierto no es cosa fácilmente compatible. Los ministros, al debatir este problema acordaron, en su mayoría, que el Estatuto es un régimen totalitario, político y económico, y por tanto es improcedente la supervivencia de un estado de cosas anterior. Pues bien, la Comisión de Estatutos dice que no tiene nada que ver. El concierto económico se ha restablecido entre las Diputaciones y el Estado y ahora se establecerá una nueva entidad regional y, por tanto, las Diputaciones deben tener su hacienda propia (la del concierto) y sus organismos supremos de la región autónoma, otra distinta. Naturalmente la Hacienda de la región autónoma la pagará el Estado por lo que entregue el traspaso de servicios.

No hay duda alguna que el régimen autonómico constituye un sacrificio regional por la prosperidad del Estado, muy digno de que todas las regiones lo acepten, bajo apercibimiento de que, si no realizarlo, serán ellas las que sufran el lujo de la autonomía de las comarcas.

DEL GOBIERNO CIVIL

Rápido volvió anoche para Valladolid

El gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que el rápido descendente, que quedó detenido ayer en la estación de Segovia, por motivo de la huelga general de anticuatro horas planteada en Valladolid, reanudó anoche la marcha hacia su destino, pues según noticias, en aquella ciudad la situación había mejorado.

SUCESOS LOCALES

Roba en Villa Angela y le detienen

Según nos comunican en la Comisaría, esta mañana penetró en el establecimiento denominado Villa Angela del que es dueño don Marcos Yuste, un individuo llamado Agustín Palmero Yuste, el cual parece ser aprovechando un descuido del

dueño, se apoderó de unas cincuenta pesetas que se guardaban en la caja. El individuo en cuestión se dio después a la fuga, con dirección al campo de la Dehesa, siendo perseguido por un cabo y algunos soldados, los cuales consiguieron detenerle avisando después a la Comisaría de Vigilancia.

La Policía se hizo cargo del detenido, poniéndole a disposición del juez de Instrucción.

Colegio Oficial de Médicos de Segovia

Junta general ordinaria. Elección de cargos. Colegiados de honor

Para el día 28 de Junio, a las diez y media, está citada en segunda convocatoria la Junta general de este Colegio, en la que se desarrollará el orden del día reglamentario, habiendo asuntos de gran interés, por cuya razón la asistencia debe de ser muy nutrida.

Dicho día se efectúa el escrutinio para elegir los cargos de presidente y tesorero de la Junta de gobierno, estando abierta la votación para ellos en los locales del Colegio desde el día 20 del actual.

Después de la sesión de ese día se entregará a los compañeros don Antonio Herrero Tejedor, de Segovia y don Miguel Navas Sendino, de Monte de Arévalo, el diploma de colegiado de honor que les ha sido concedido por la Junta del Colegio conforme al Reglamento. Después, la Junta y los compañeros que lo deseen, invitarán a dichos señores a una comida íntima en un hotel de esta capital.

Mañana, Asamblea de agricultores en Burgos

Mañana, domingo, se celebrará en Burgos una Asamblea de agricultores, en la que se tratará de la situación de la agricultura a causa de los graves problemas que tiene planteados esta riqueza.

Según nuestras noticias, bastantes labradores segovianos se trasladarán a aquella capital para asistir al acto, y que el problema agrícola afecta



La situación en Bélgica, excepcionalmente grave a causa de las huelgas de tipo político, presta actualidad a la presente "foto" del Rey Leopoldo, a cuyos lados marchan la princesa Josephine Charlotte y el príncipe heredero Bau-douin. El Rey Leopoldo se encuentra frente a la situación más grave creada en el país desde su coronación

por igual a todas las provincias españolas.

Con dirección a Burgos han pasado hoy por Segovia el presidente y el vicepresidente de la naciente Asociación provincial de agricultores, don Isaías y don Juan Postigo, que en calidad de tal han sido invitados a la Asamblea, según nos han manifestado.

MAS DETALLES DE LA PELEA SCHMELING-JOE LOUIS

Al quinto asalto el negro tenía la cabeza hinchada

Nueva York, 20 (2 t.).—Más de setenta mil espectadores confundidos presenciaron el mayor milagro deportivo que se haya registrado, al transformarse el alemán Schmeling de víctima en vencedor, poniendo "k.o." al negro Joe Louis en dos minutos y veintinueve segundos, que es lo que duró el doceavo asalto. Desde el cuarto "round" se podía considerar que Schmeling había ganado la pelea. Durante los primeros tres asaltos recibió varios golpes, esquivando otros muchos del negro, pero al principiar el cuarto "round" empezó a pegarle fuerte a Louis con la derecha, dándole tres golpes en la barbilla que pusieron ya al negro en malas condiciones. Louis no logró reponerse completamente de estos primeros martillazos del alemán durante toda la pelea. Al asalto siguiente tenía toda la cabeza hinchada, semejando un balón negro, de modo que cuando llegó el doceavo "round" Louis estaba ya en pésimas condiciones. Casi al principiar dicho asalto y después de algunos golpes con la derecha, Louis cayó de rodillas, apoyando luego la cabeza sobre un codo. Intentó en vano levantarse cuando el árbitro empezó a contar, pero todo esfuerzo fue inútil. El negro había encontrado un contrincante más fuerte que él.—United Press.

Lo que dice el vencedor
Nueva York, 20 (2 t.).—Si el público

"groggy" e incapaz de hablar siquiera a los reporteros que le rodeaban.

Schmeling ganó, como lo había dicho el manager Jacobs.

El alemán se encontrará con Jimmy Braddock en la conquista del título de campeón mundial en el mes de Septiembre, en el Yankee Stadium, según ha anunciado Jacobs que explicó que se había firmado un contrato hace una quincena para el caso en que Schmeling fuese vencedor de Louis. De esta forma el boxeador alemán tendrá la suerte de intentar—lo que ningún ex campeón jamás pudo—volver a conquistar el título de campeón. En vista de la forma en que se encuentra Braddock, Schmeling tiene excelentes probabilidades.—United Press.

Repercusiones en Harlem de la victoria de Schmeling

Nueva York, 20, 3 t.).—La Policía ha estado ocupadísima toda la noche, pues en el suburbio de Harlem se libraron numerosas batallas entre blancos y negros, pues éstos estaban enfurecidos por la victoria de Schmeling. El negro William Cooper, de cuarenta y cuatro años, de quien se dijo en un restaurante negro que había apostado a favor de Schmeling, fué golpeado violentamente, hasta tal punto, que perdió el conocimiento y tuvo que llevarse en una ambulancia.—United Press.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Aires de guerra civil en Francia

La disolución de las organizaciones patrióticas por el Gobierno Blum, con el asentimiento, naturalmente, del presidente Lebrun, ha producido en Francia una atmósfera mucho más enrarecida que la que causará el ciclo de huelgas subsiguiente a la constitución del Gobierno del Frente Popular.

Algunos periódicos no ocultan el peligro de la medida dictatorial, sugerida (pobre Francia) por determinada potencia europea. ¡Francia la liberal! ¡Francia la orgullosa de su poderío. ¡Francia la celosa de su soberanía! ¡Francia, el Estado al que solía poner como ejemplo de pueblos sensatos que anteponen a todo la salud de la patria! (y de ello dió testimonio en horas críticas), se lanza contra las Ligas patrióticas para dejar ancho campo a las organizaciones inspiradas desde Moscú.

Ya se anuncian en la Prensa francesa días de lucha. «L'Echo de Paris» reprocha al Gobierno su decisión y dice: «ante los días revolucionarios que se preparan se quiere desarmar a la burguesía y a las clases medias. El Gobierno prepara, pues, la guerra civil».

Pero el espíritu nacional es indestructible—dicen los jefes de las cuatro organizaciones disueltas.

Y todos ellos, La Rocque, por las Cruces de Fuego; Taitinger, por las Juventudes Patrióticas; Renaud, por Solidaridad Francesa, y Bucard, por los Francistas, preparan su defensa, que de momento será legal, pero que puede adquirir un matiz ilegal si el Gabinete mantiene la disposición. Y ya surge la advertencia: «Los socialistas y comunistas serán tratados mañana, cuando la política cambie, del mismo modo que hoy se nos trata a nosotros».

«¿Fraternité?» «¿Egalité?» «¿Liberté?» Mientras el marxismo está en la oposición ese es su grito; ese era el grito del Frente Popular francés. Ahí queda el testimonio de cómo ratifican su aspiración una vez en sus manos el Poder.

Francia arremete contra el joven espíritu francés de sus organizaciones patrióticas y las declara ilegales. Mientras tanto, el espíritu de Moscú suplanta al sentimiento nacional. Pobre Francia...

IMPRESION PARLAMENTARIA

España e Inglaterra

El ruego escrito del señor Gil Robles ha dado lugar a un interesante debate que se ha producido cuando no se esperaba. Vamos a contar lo que pasó concretamente, escuetamente, sin añadir nada, ni comentar nada. Cuando se acabó la lectura del acta el señor Barcia, que era el único ministro que ocupaba el banco azul, cuando los escaños estaban aún casi vacíos, se levantó para responder al jefe de Acción Popular, disponiéndose a aclarar lo sucedido con cinco barcos españoles surtos en el puerto de Workington. Para eso comenzó por dar lecturas a un montón de telegramas y de informes recibidos de los cónsules españoles que intervinieron en el asunto, en los que se dice que existió malestar entre los marinos de los barcos de nuestra bandera anclados en el puerto, que hubo actos ciertamente reprobables cometidos por estos marinos, que hubo momentos de violencia entre los huelguistas y las autoridades inglesas que en los sucesos intervinieron, y que éstas, por fin, se vieron precisadas a sacar dichas embarcaciones de las aguas jurisdiccionales británicas.

Y claro está, el señor Gil Robles no tuvo más, para contestar adecuadamente, que recoger estas afirmaciones, diciendo además que, al lado de la realidad oficial, está la realidad absoluta de lo ocurrido, que es lo comunicado por los corresponsales de Prensa inglesa a todos los periódicos del reino británico que, narrando los hechos en forma que no difiere de los que conoce el ministro de Estado, hacen saber otros que los agrava de modo extraordinario, puesto que, a su entender, son la resultancia del estado de subversión en que desde España va cruzando el mar hasta nuestro barcos. Después rectificaciones, y después de las rectificaciones, hasta discretos. Pero del debate, que en determinados momentos han tenido cierto interés y hasta una indudable emoción, ha quedado plenamente demostrado que en el puerto de Workington ocurrieron unos lamentables sucesos, que en ellos intervinieron las autoridades británicas, que los barcos, con la tripulación en huelga, fueron sacados, «sacados» del puerto, por marinos británicos. La afirmación de inexactitud de que el señor Barcia tachó lo dicho ayer por el señor Gil Robles, se ha desvanecido por completo. Exacto, tristemente exacto, lo denunciado en la sesión del martes y aclarado en su ruego escrito por el jefe de Acción Popular. El señor Barcia, durante las dos horas que duró el discurso, se encastilló en los informes consulares, en esa verdad oficial que casi siempre tiene apariencias de no ser verdad, porque, aunque lo sea, viene marcada con el sello de burocratismo. En su fuero interno el señor Barcia habrá reconocido que todo lo denunciado por el señor Gil Robles es la realidad, muy lamentable, es cierto, porque el nombre de España ha dado motivo para que una vez más ruede por la Prensa inglesa entre frases no siempre piadosas. Esto es lo triste.

AGINARCO

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros, interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa: «Curro Caro», pasodoble, Repila; «La canción del olvido», selección, Serrano; «El niño judío», selección, Luna; «Los gavilanes», selección, Guerrero; «Murmullos del vals», vals, Ballenilla y Villajos; «Ronde des Petits Pierrots», marche, Bosc.

Un teniente de Artillería retirado abofetea al gobernador de Granada

Granada, 19.—Ayer se celebró una recepción en la Diputación provincial en honor de los aviadores que participaron en el festival celebrado el domingo. Concurrieron todas las autoridades, representaciones, los aviadores y «Miss Prensa».

Cuando mayor era la animación, el teniente de Artillería, retirado, don Mariano Pérez de la Victoria, después de preguntar a varias personas quién era el gobernador civil, pudo llegar hasta éste, a quien preguntó si, en efecto, era la primera autoridad civil de la provincia.

El señor Vega de la Iglesia contestó que, efectivamente, él era el gobernador, y entonces Mariano le propinó un puñetazo, rompiéndole los lentes y haciendo caer al suelo al gobernador. Se produjo el natural revuelo, y el agresor fué detenido e ingresó en la cárcel.



El príncipe heredero de la corona de Austria, cuyo retorno a su patria se espera para en breve, abriendo así paso a la restauración de la Monarquía, cuyo acto trascendental se estima como probable

Elementos criminales arrojan desde un monte a la vía una mole de piedra con propósito de producir una catástrofe

Milagrosamente el atentado se frustró

Villanueva y Geltrú, 19.—Comunican de Sitges que en el kilómetro 305 de la vía férrea unos desconocidos deslizaron desde el alto de una montaña una enorme piedra de 1.000 kilos de peso sobre el tren que pasa por aquel lugar a las once de la mañana. Como no se produjo daño alguno, los desconocidos repitieron el hecho horas más tarde. Una enorme mole de piedra quedó en mitad de la vía del ferrocarril segundos después del paso de un tren de viajeros.

LA CASA FERMIN ha recibido los tejidos y estampados más elegantes para la presente temporada

Casa Fermín

EUGENIO MANZANARES MEDICO

Aparato digestivo y Medicina general
Consulta de tres a cuatro
MUERTE Y VIDA, 6, BAJO, SEGOVIA

Cooperativa Electra Segoviana

Nuevas tarifas

Usos domésticos. Fuerza motriz Alumbrado de escaparates

Visítad esta exposición de aparatos instalada en nuestros locales

Para toda clase de detalles consultad al servicio técnico de esta Sociedad

Economía! Higiene! Comodidad!

LAS SESIONES DE CORTES

Lo sucedido a las tripulaciones de unos buques españoles en el puerto inglés de Workington

Madrid, 20.—El señor BARCIA procede a dar lectura de diversos telegramas y comunicaciones recibidos en el ministerio de Estado de nuestra Embajada en Londres y del cónsul español en Newcastle sobre lo sucedido a las tripulaciones de unos buques españoles en el puerto inglés de Workington. Según estos despachos, los sucesos tuvieron su origen en el descontento de los tripulantes de cinco barcos españoles, motivado por el atraso en el cobro de sus haberes. Este descontento cristalizó en la negativa de los marineros de permitir el desembarco de mineral que portaban dichos barcos.

Lee a continuación unos informes del cónsul español en Newcastle, en el que se dice:

«Puedo decir que en ningún caso los marineros españoles han atentado de obra contra sus superiores ni contra las autoridades inglesas ni contra los obreros ingleses. Los marineros españoles quisieron que fuese la Policía a bordo de los barcos para demostrar que salían de Workington para Parow obligados. En diferentes ocasiones los marineros españoles demostraron su disgusto por la exasperación con que se relataban los sucesos de Workington.»

Se refiere luego el ministro de Estado a los datos facilitados por don Virgilio Sevillano, funcionario consular de España en Newcastle. Relata, leyendo para ello diversos documentos, que el conflicto fué resuelto mediante la seguridad dada a los huelguistas de que les serían abonados los haberes que reclamaban. No hubo colisiones entre marineros ingleses y españoles. Lo que sí sucedió es que los huelguistas, volviendo días después de su acuerdo, mostraron nuevamente su disconformidad, y esto ya originó alguna impaciencia en las autoridades inglesas. Los atrasos que se adeudaban a los huelguistas ascendían a 600 libras. Por lo demás, el conflicto fué resuelto de manera pacífica.

El señor GIL ROBLES contesta al ministro de Estado.

De los datos del ministro se deduce que se insubordinaron; que el conflicto se resolvió; que luego volvió a reproducirse, y que las autoridades inglesas, ante el cariz que iba tomando la huelga de los marineros espa-

ñoles, no ocultaban ya su impaciencia.

El señor GIL ROBLES: Tengo que decir que ese relato del señor Barcia se ajusta a la verdad oficial, que no se acomoda a la verdad real.

Cita luego las informaciones publicadas en «The Times» y en otros periódicos ingleses. Según estas informaciones, los huelguistas se negaron a tener en cuenta la promesa del Gobierno español, hecha a través del cónsul de España en Newcastle, según la cual les serían abonados los atrasos que se les debían. Los marineros dijeron que no les bastaba esa promesa y que sólo cederían en su actitud cuando se les hiciera entrega del dinero.

El ruego se convierte en interpela-

AUTOMOVILES
RENAULT
AUTO-INDUSTRIAS
Azoguejo, 9 Teléfono 200
Segovia

ción, a propuesta del presidente de la Cámara, que aceptan el ministro de Estado y el señor Gil Robles.

El señor GIL ROBLES vuelve a insistir en los datos anteriormente expuestos y afirma que la actitud violenta de las tripulaciones españolas dió origen a que las autoridades inglesas dispusieran que los barcos fueran llevados hasta el límite de las aguas jurisdiccionales por policías y marineros ingleses.

El MINISTRO DE ESTADO rectifica. Insiste en que los informes del señor Gil Robles son exagerados. La verdad de lo ocurrido es la que figura en los datos oficiales. Nada tiene que ver con lo que se dice en los periódicos extranjeros. Se refiere a la campaña de difamación emprendida por la Prensa extranjera contra España.

El señor GIL ROBLES rectifica nuevamente. En el caso presente no se trata de eso; son periódicos solventes, de distintas tendencias políticas, los que coinciden en el relato de unos hechos que, por otra parte, confirman los propios informes del señor ministro de Estado.

Su señoría, al referirme yo en el debate del pasado martes, a los sucesos, dijo que no era cierto que nuestros buques hubieran sido echados del puerto de Workington. Hoy, sin embargo, con la lectura de esos telegramas ha confirmado que, efectivamente, salieron del puerto de Workington contra la voluntad de sus tripulantes y debido a la situación violenta en que éstos se habían colocado.

Se refiere a textos aparecidos en diarios laboristas ingleses que coinciden con los informes que él ha facilitado a la Cámara. ¿Es que los periódicos socialistas ingleses estaban contra los huelguistas españoles? Bueno será que conste así.

Termina reiterando que los barcos españoles fueron sacados del puerto de Workington custodiados por la Policía. Su señoría, señor Barcia, es libre de no condenar esa rebeldía de los marineros españoles.

El MINISTRO DE ESTADO interviene nuevamente. La Policía es cierto que intervino, pero fué a petición de los propios marineros españoles.

El señor GIL ROBLES replica. Resulta de todo esto que los barcos españoles, como yo afirmé en un principio, han salido de Workington custodiados por la Policía inglesa y llevados por marineros ingleses también hasta el límite de las aguas jurisdiccionales. Esto es lo que yo afirmé en el debate político del martes y es lo que he probado suficientemente. (Protestas de los diputados de izquierda y fuerte escándalo.)

El PRESIDENTE: Señor Gil Robles, vea su señoría la manera de salir del puerto. (Risas.)

El señor GIL ROBLES: Yo soy un excelente navegante. No estaría de más, señor presidente, que su señoría, en vez de actuar de piloto mío, fuera capitán de esas fuerzas de izquierda.

El PRESIDENTE: De todo hay que hacer. (Risas.)

El señor GIL ROBLES: Tengo derecho, señor ministro de Estado, a fiscalizar la actuación del Gobierno y a enjuiciar la conducta de su señoría como ministro de Estado. Esta actitud la seguiremos en tanto su señoría esté en ese banco y nosotros en estos escaños.

de jornales que dicen se les debe. Muchos campesinos traían sus herramientas de trabajo.

Ante la persistencia de los obreros frente a la casa en cuestión, se dió aviso a los guardias de Asalto y acudió una sección mandada por un capitán. Este hizo ver a los obreros que las reclamaciones debían formularlas ante el organismo correspondiente, pero nunca producirse de modo que hiciera necesaria la intervención de la fuerza pública. No obstante los amistosos requerimientos del capitán, los campesinos no abandonaron aquellos lugares y la fuerza se vió obligada a simular una carga. Los grupos se disolvieron poco más tarde. Ausente ya la fuerza pública, los grupos se rehicieron y volvieron a situarse frente a la casa en cuestión, la cual apedrearon, rompiendo algunos cristales. Acudieron los guardias de Asalto y simularon otra carga y los grupos se disolvieron sin más incidentes.

Se autoriza la reapertura de los centros de la C. N. T. en Madrid

La Patronal pide la unión de todas las entidades de España

Madrid, 20.—El subsecretario de Gobernación manifestó de madrugada a los periodistas que se había levantado la clausura a los locales de la C. N. T. para que pudiesen tomar acuerdos con relación al Jurado mix-

Teatro CERVANTES

Veá usted a los insuperables artistas
JEANNETTE MAC DONALD
y
MAURICE CHEVALIER

DOMINGO, 21 DE JUNIO

en la superproducción Metro en español

La viuda alegre

Magníficos decorados. Música selectísima. Presentación factuosa

4,30 y 11 noche 7,45 tarde
BUTACA, 1,60 BUTACA, 2,10

to circunstancial. Agregó que, por dimisión del señor Campos Torregrosa, se había hecho cargo del Gobierno civil de Valladolid el titular del de Zamora, señor Lavín.

Terminó diciendo que le había visitado la Directiva del Bloque Patronal para hacerle presente su deseo de que cesen las diferencias entre patronos y obreros y solicitar autorización para celebrar una propaganda que permita la unión de todas las entidades patronales españolas, a fin de llegar a la adopción de unas bases de trabajo que sean beneficiosas para unos y otros. Se les contestó que concretaran por escrito sus peticiones para conocer cuáles son los fines que se proponen.

co, que anteriormente había conferenciado con el subsecretario de Trabajo, no se ha llegado a un acuerdo y parecen rotas las negociaciones en este sentido.

Se efectúa un registro en un convento de Salesianos

Un policía exige la apertura del Sagrario

Coruña, 19.—En el pazo de Lóngora se efectuó un minucioso registro por fuerzas de Policía y de la Guardia civil. El pazo lo ocupan ahora los Padres Salesianos.

Uno de los policías exigió que, a efectos del registro, se abriese el cajoncito donde guardan el cáliz—refiriéndose al Sagrario—, que fué registrado, como todas las dependencias del pazo. Por cierto que los policías ni se descubrieron ni se arrodillaban ante el Sacramento, hasta que un padre salesiano les llamó la atención, exhortándoles a que rindieran el debido homenaje de respeto al Sacramento.

El hecho, al ser conocido hoy en La Coruña, motivó numerosos comentarios.

CASTELLANOS: Nuestras playas son las del Sardinero, las mejores del Cantábrico, las más frescas y donde se vive más económico. No lo olviden

EN CERVANTES

Estreno de "La boda del señor Bringas"

Sainete en tres actos, de Francisco Ramos de Castro y Anselmo C. Carreño, con música del maestro Moreno Torroba

Así como el éxito de la caricatura depende de la brevedad de trazos con que el dibujante ponga de relieve la parte cómica y el parecido de la persona caricaturizada, así también el triunfo del sainete depende de la brevedad de asunto y de la rapidez con que se concrete en escena la situación burlesca o la parte ridícula del personaje que se caricaturiza; el sainete no admite rellenos ni repeticiones molestas, que son peso muerto para su condición aligera, satírica y graciosa; los autores que contravienen estas condiciones generales del género incurrir en un patético sainetillo, malográndose un éxito.

Es indudable que el asunto de la obra estrenada ayer es de sainete, que tiene tipos cómicos, y rasgos de ingenio, y que reducida en sus pro-

BICICLETAS
ALCYON
AUTO-INDUSTRIAS
Azoguejo, 9 Teléfono 200
Segovia

porciones a un acto y tres cuadros, el éxito hubiera sido mayor y aún quizá el maestro Moreno Torroba, con menos trabajo hubiera conseguido mayor lucimiento.

En la interpretación sobresalieron María Vallojera y Plácido Domingo. El público mostró su agrado con ruidosos aplausos en diversos pasajes y al finalizar todos los actos.

Con estas funciones se despidió la compañía lírica de Luis Sagi Vela.

E. N. C.

LA SITUACION EN BELGICA

A causa de la gravedad que ha adquirido el movimiento huelguístico se han adoptado medidas de carácter militar

Bruselas, 19.—Desde anoche las fábricas de gas y las centrales eléctricas de la provincia de Brabant están ocupadas militarmente.

Un comunicado del ministerio del Interior dice que en varias localidades de la región los huelguistas han levantado barricadas.

El «Monitor» publica una disposición ministerial referente a la apertura del derecho de requisas en virtud de la ley de 1907.

Las disposiciones de esta ley estipulan que los ministros del Interior y de la Defensa nacional pueden autorizar a las autoridades militares a requisar todo lo necesario a trabajos de utilidad pública, sea para el abastecimiento de la población, por ejemplo: automóviles, barcos, víveres, etcétera.

El Gobierno quiere con ello hacer frente a toda eventualidad.

Desarrollo de la huelga
Bruselas, 19.—Durante la pasada noche y la mañana de hoy se han practicado numerosas detenciones con motivo de las huelgas.

Los gendarmes, ayudados por obreros, dedicaron toda la noche a la destrucción de las barricadas construidas por los elementos huelguistas en la región de Borinage, cerca de Mons, con el fin de impedir la circulación del tráfico rodado. El movimiento huelguístico se extiende desde Bruselas a las ciudades cercanas. Se han declarado nuevas huel-

gas, entre ellas la del ramo de comestibles. Se calcula en 35.000 el número de huelguistas en toda la nación. La Policía ha tomado energías medidas y se ha prohibido la formación de grupos de más de cinco personas en las calles. Las huelgas de los ramos de comestibles y transportes han dado lugar a la constitución de una comisión de abastecimiento que asumirá el control de la distribución de víveres en el momento que se estime necesario.

En Jemmapes y Quaregnon se han practicado bastantes detenciones. En la provincia de Lieja se han registrado algunos actos de coacción bastante violentos y las autoridades han practicado con tal motivo unas 15 detenciones.

También ha dado varias batidas que han tenido por resultado la identificación de 32 agitadores, de los cuales 30 son extranjeros.

En la región de Mons la situación sigue sin experimentar cambio alguno.

Fuerzas del Ejército y de la Policía custodian las principales líneas férreas.

En Mons se han registrado algunos incidentes sin gravedad a consecuencia de los cuales han sido detenidos 70 individuos.

La Comisión paritaria de la sidación ha llegado a un acuerdo parcial sobre cuatro de los puntos en litigio.

La huelga del ferrocarril Central de Aragón continúa sin resolverse

Diputados aragoneses y valencianos se dirigen al Gobierno

Madrid, 20.—Firmada en primer lugar por los señores Julián y Gil, Sancho Izquierdo y Esteban de la Mata, de Aragón, y otros diputados de Valencia, todos ellos de la Ceda, se ha presentado a la Mesa de la Cámara un ruego sobre la huelga del ferrocarril Central de Aragón, planteada el día 21 de Mayo próximo pasado.

A pesar del tiempo transcurrido, esta es la fecha en que el conflicto entre los obreros y la Empresa no ha tenido solución, sin prever todavía de la actuación por parte del Gobierno un próximo fin del mismo.

Son muchas las zonas afectadas y muchos los intereses quebrantados por este conflicto, pero la provincia de Teruel se ve, por el mismo, en la más grave de las situaciones. El servicio de Correos se realiza de un modo incompleto e irregular y el de viajeros se hace con tantas dificultades que constituye una empresa heroica llegar hasta Teruel desde cualquier punto de España; pero donde la perturbación llega al máximo es en el transporte de mercancías y productos. Nos consta de un modo cierto que el abastecimiento de la ciudad de Teruel y de algunos pueblos es tan deficiente, que en más de un caso han llegado a faltar y faltarán más todavía, si el conflicto se prolonga, artículos de primera necesidad.

Podríamos hacer interminable la relación de las consecuencias nefastas que para el comercio, la industria y otras actividades tiene este paro de los ferrocarriles; renunciarnos, sin embargo, a ello, por estar seguros de que el señor ministro de Trabajo es-

tará percatado de todo el alcance del problema sin necesidad de una transcripción fiel de la trágica situación de esta región.

Busque el señor ministro de Trabajo una línea de justicia, estudiando a fondo el problema y hágala seguir con su autoridad a las partes beligerantes, dando fin a un problema que, de prolongarse, crearía una situación insostenible en una extensa comarca española.»

El pleito de los toreros sigue en pie

Madrid, 20.—En el ministerio de Trabajo se celebró una reunión de toreros con el subsecretario del departamento para resolver las diferencias que existen con respecto al trabajo de los novilleros españoles y americanos. A pesar de la buena disposición en que estaba el embajador de Méjico,

El alemán Schmeling vence por k. o. a Joe Louis

Desde el cuarto asalto se impuso el alemán. El combate terminó en el doce "round,"

Nueva York, 19.—El combate entre Joe Louis y Schmeling se celebra en el Madison Square Garden.

El pesaje de los boxeadores dió el siguiente resultado: Joe Louis, 198 libras; Schmeling, 192.

La mayoría de los pronósticos es favorable al negro. Este, lo mismo que su rival, han hecho declaraciones mostrándose optimistas, pues cada uno de ellos espera vencer.

Schmeling, vencedor

Nueva York, 20.—En el duodécimo asalto, el boxeador alemán Schmeling ha derrotado a Joe Louis por descalificación. Asistieron a la lucha 87.000 personas. Hasta el cuarto asalto, el público era partidario del negro; pero el alemán fué imponiendo su técnica hasta conseguir ventaja.

Detalles del encuentro
Primer asalto.—Los dos boxeadores se muestran con gran sigilo. Parece que se estudian. Louis lanza su izquierda con poca fuerza, y el alemán esquiva. Schmeling, al salir de un cuerpo a cuerpo, coloca un fuerte golpe en la cabeza del negro. «Round» de Louis.

Segundo.—El negro intenta colocar dos izquierdazos sobre el alemán, sin que le dé ninguno. Luego lanza dos derechazos, que Schmeling esquiva. Este ataca. Asalto igualado.

Tercero.—Schmeling coloca dos fuertes golpes de derecha a la quijada de su adversario, seguidos de uno muy fuerte a la barbilla. El negro contraataca con coraje y da fuertes golpes en la cara del alemán. Dominio de Louis.

Cuarto.—El ojo del alemán comienza a hincharse a consecuencia de un golpe recibido en el asalto anterior. Schmeling se lanza sobre Joe y pega dos derechazos en la barbilla. Los golpes han sido tan violentos, que el

negro cae de rodillas. Cuando el árbitro empieza la cuenta se incorpora Louis; pero el alemán vuelve a lanzarse sobre él y le pega una serie de golpes con ambos brazos que ponen «groggi» al negro. El asalto ha sido neto de Schmeling.

Quinto.—El combate se desarrolla a fuerte tren. Ambos púgiles demuestran su deseo de terminar rápidamente. El público exterioriza su entusiasmo. Schmeling corre al negro por el «ring».

Sexto.—El negro se mantiene a la defensiva. El duro tren a que ha sido llevada la lucha ha producido también su efecto en el alemán, que está cansado. Hay una situación comprometida para Louis, que al final se rehace; pero no logra alcanzar ningún golpe de efecto.

Séptimo.—Este asalto se desarrolla con la misma característica que el anterior y siempre con dominio del alemán.

Octavo.—Schmeling lanza al negro un fuerte golpe en la barbilla. El público ovaciona al alemán y prevé que este golpe puede ser el próximo final de la lucha. No obstante, ésta continúa.

Las autoridades de Sevilla adoptan precauciones ante un posible intento de huelga

Sevilla, 19.—A las dos y cuarto de la madrugada salieron fuerzas de Asalto en camiones con dirección a los pueblos de Dos Hermanas y Castilleja de la Cuesta.

Preguntado el gobernador acerca de este envío de fuerzas manifestó que eran servicios de patrullas y correrías y que regresarán a primeras horas de la mañana.

Mediada la noche, una pareja de guardias de Asalto fué situada en la puerta del domicilio de Falange Es-

pañola y dos agentes de Policía hicieron repetidas llamadas en la puerta sin obtener contestación. Es de hacer notar que este centro está clausurado desde hace algún tiempo.

En esta población se nota gran lujo de fuerzas patrullando por las calles y rondas volantes en automóviles que recorren diversos puntos de la ciudad. Se rumorea que todas estas precauciones de la fuerza obedecen a un supuesto intento de huelga general. Estos rumores no han podido comprobarse porque en los centros oficiales se guarda extraordinaria reserva.

Los de Asalto disuelven un grupo numeroso de campesinos

Sevilla, 19.—Esta tarde, sobre las cuatro, un numeroso grupo de campesinos procedentes de un pueblo de la provincia de Sevilla, se situó frente a la casa número 23 de la calle de la Parra, domicilio del labrador don Francisco Lena. Los del grupo venían dispuestos a reclamar el pago

CONSULTA Y CLINICA DEL
DR. R. SANTOS Y TEMIÑO
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS,
NARIZ, GARGANTA, OÍDOS Y CIRUGIA
De once a una y de cinco a siete
CALLE DE COLON, 9, PRINCIPAL, CENTRO
TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

VENEREO-SIFILIS-HERNIAS
ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL
MARIANO ROMERO BECERRIL
MEDICO
Tratamiento y curación radical de la HERNIA, sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos, su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado)
Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco
Cervantes, 38, principal, izquierda, Segovia. Telf. 46

Tercera jornada de la huelga mercantil en Barcelona

La autoridad garantiza enérgicamente la libertad de trabajo y han sido detenidos varios patronos por resistirse a abrir

Bastantes establecimientos abrieron hoy, incluso con dependencia

Barcelona, 20 (4 t.)—El conflicto del ramo mercantil, en su tercer día de huelga, tiene tendencia a mejorar. Esta mañana aumentó considerablemente el número de establecimientos de las vías céntricas de la ciudad que abrieron sus puertas, en algunos de los cuales, además, reanudó el trabajo parte de la dependencia.

Como en el día de ayer, guardias de Asalto y agentes de Vigilancia a primeras horas de la mañana requirieron a los dueños que no los habían abierto para que lo hicieran. Grupos de huelguistas han continuado ejerciendo coacciones y cometiendo algunos actos de sabotaje, por lo que se han practicado unas cuarenta detenciones. En el colmado Simo, establecido en la calle de Salmerón, unos desconocidos, desde un tranvía, arrojaron una barra de hierro contra dicho establecimiento, rompiendo los cristales. Un grupo de huelguistas arrojó un petardo contra una sastrería establecida en la calle del Hospital, número 88, dándose a la fuga. Al acudir la Policía encontró dentro del mismo establecimiento una barra de hierro en la que estaban sujetos cuatro petardos que no explotaron. También explotó un petardo en una sastrería situada en la calle de Goya. En esta misma calle explotó otro petardo que rompió los cristales de otro establecimiento dedicado a la venta de artículos mecánicos.

A los pocos momentos de abrir sus puertas la joyería Roca, del paseo de Gracia, recibió por teléfono un aviso ordenándole que cerrara nuevamente, pues de lo contrario, colocarían una bomba en el establecimiento. Unos desconocidos se presentaron en un colmado de la calle de la Diputación número 20, conminando al dueño a que cerrara el establecimiento. En la calle de Pelayo la fuerza pública se vio obligada a dar unas cargas para disolver un grupo de huelguistas que allí se había establecido, a consecuencia de las cuales quedaron rotas las lunas de los escaparates de la casa de calzados Messeter. Unos guardias de Asalto y agentes de Policía en la calle de Cortes disolvieron un nutrido grupo de huelguistas que se dirigían al paseo de Tetuán con los puños en alto y dando diversos gritos.

Comunican de Manresa que la huelga mercantil continúa en aquella ciudad en igual estado.

Las noticias que se reciben de Badalona acusan una mejoría en el mismo conflicto que se está desarrollando en aquella población.

En la Consejería de Trabajo continúan las negociaciones para dar solución al conflicto.

Hasta las dos y media de esta madrugada estuvieron reunidos los patronos de las comarcas y los obreros, continuando la discusión de las bases del comercio al detall.

El consejero de Gobernación, al recibir este mediodía a los periodistas, les manifestó que atendiendo a su requerimiento los patronos habían abierto las puertas de sus establecimientos. No obstante, se ordenará la detención de algunos de ellos y su ingreso en la cárcel porque han resistido a obedecer las órdenes dadas en el indicado sentido. Yo estoy dispuesto a impedir toda clase de coacciones, pero no pudo permitir tampoco que se cierren las puertas de los establecimientos y que con ello se impida que puedan reanudar el trabajo los obreros que evidentemente tienen el propósito de hacerlo. Mi impresión es de que el conflicto terminará en breve. Me fundo en la confianza que tengo en el patriotismo de la clase obrera y patronal que les inducirá a hacer cuantos sacrificios sean para llegar a dicho objetivo.

Agregó que en Cataluña la situación es normal y que no hay planteado ningún conflicto de importancia.

Luego comunicó a los informadores que había autorizado a los huelguistas para que celebren esta tarde una Asamblea en la plaza de toros de las Arenas.

En huelga por solidaridad
Barcelona, 20 (4 t.)—La tripulación del buque «Dómíno», anclado en nuestro puerto, se ha solidarizado con la del vapor «Fernando Póo», que hace unos días se declaró en huelga.

brado por los aprobados a la Judicatura el número uno que pertenece a la clase modesta de la sociedad, había hecho una clarísima declaración de servir sin titubeos a la República y a los hombres que la encarnan.

El señor Barcia saldrá el lunes para Ginebra

El ministro de Estado emprenderá el próximo lunes su viaje a Ginebra. Se detendrá un día en París y le acompañará el secretario diplomático señor Bermúdez de Castro.

Hoy recibió las visitas del embajador de Italia, el encargado de Negocios de Inglaterra y el ex embajador del Brasil señor Sales Brusoli.

Habla el ministro de Comunicaciones

Los servicios de la Caja Postal de Ahorros y la ley de bases de Telecomunicación

Madrid, 20 (5 t.)—El ministro al recibir a los periodistas, manifestó, como nota optimista, que está verdaderamente complacido por el resultado obtenido por los servicios de la Caja Postal de Ahorros en cuanto supone confianza del público, hasta el punto de que según las estadísticas, este organismo venía produciendo de beneficios al Tesoro, por término medio, unos dos millones de pesetas hasta 1931, y a partir de esta fecha la cifra de beneficios ascendió a seis millones, pero mi optimismo en estos momentos está fundamentado en que tras un breve marasmo las imposiciones han excedido a los reintegros desde 16 de Mayo a 1 de Junio en pesetas 449.843.73. Pero aún es mayor esta diferencia en los días 1 al 8 del mes actual, en que el exceso de imposiciones a reintegros es de pesetas 591.147.48.

El señor Giner de los Ríos agregó seguidamente que al Consejo del próximo lunes llevará la nueva ley de bases de telecomunicación y que espera que se apruebe en dicha reunión ministerial la de Correos, que ya está en estudio de los consejeros desde hace días.

También manifestó que le interesaba hacer constar que estaba absolutamente identificado con las manifestaciones del ministro de Estado señor Barcia en el Parlamento al contestar a la interpelación del señor Gil Robles sobre los incidentes ocurridos a bordo de los barcos mercantes españoles en los puertos extranjeros.

NOTICIAS DE SEVILLA

Después de mes y medio sin cine los operadores vuelven al trabajo

La huelga de Estepa
Sevilla, 20 (5 t.)—Ha quedado resuelta la huelga que desde hace días mantienen los obreros agrícolas de Estepa, durante la cual se han producido gravísimos daños al campo, en las cosechas y en las máquinas agrícolas.

Los operadores de cine vuelven al trabajo
Sevilla, 20 (5 t.)—Ha quedado resuelta la huelga que mantenían los operadores de cine en Sevilla. Llevaban mes y medio sin cine en la ciudad.

Multas a varios fascistas
Sevilla, 20 (5 t.)—El gobernador ha impuesto multas de quinientas pesetas a varios jóvenes fascistas que en el pueblo de Tocina habían sido detenidos por orden del alcalde.

En Valencia elevan las tarifas de los tranvías y de los autobuses

Valencia, 20 (5 t.)—Ayer se celebró sesión en el Ayuntamiento, acordando elevar las tarifas de los tranvías para compensar el aumento que se concede a los obreros, tomando el acuerdo de obligar a las Compañías de autobuses urbanos a aumentar igualmente las tarifas. Se constituye una Comisión mixta de representantes del Ayuntamiento, de obreros y Empresa de tranvías para estudiar en plazo breve la coordinación de servicios de transportes urbanos hasta un radio de quince kilómetros. Esta tarde se celebrará una Asamblea obrera para rectificar el acuerdo municipal, y seguidamente se procederá al desgrase de las vías para reanudar el servicio que ha estado interrumpido alrededor de quince días.

La huelga general en Valladolid, solucionada

Los huelguistas se han reintegrado al trabajo
Madrid, 20 (4 t.)—El secretario particular del ministerio de la Gobernación, al recibir a los periodistas les manifestó en nombre del ministro que se había solucionado la huelga general de Valladolid, reintegrándose los obreros al trabajo.

Después del combate Schmeling-Joe Louis

Cada boxeador ganó 139.484 dólares
Nueva York, 20 (4 t.)—Después de su sensacional victoria sobre Joe Louis, el púgil alemán Schmeling ha declarado:

—Ha sido una gran victoria por que el contrincante era un gran luchador.

Cada uno de los boxeadores ganó 139.484 dólares. Los ingresos en bruto han sido de 547.531 dólares, y neto 454.945.

Schmeling saldrá el próximo martes para Berlín y hará el viaje en el «Zeppelin». Permanecerá en la capital alemana durante la celebración de los juegos olímpicos y regresará a los Estados Unidos después de dichas pruebas, con el fin de entrenarse para su nuevo encuentro con el campeón del mundo James Braddock.—United Press.

Hitler felicita a Schmeling

Berlín, 20 (3 t.)—El «führer»-canciller ha enviado un telegrama de felicitación al boxeador Schmeling. La radiofonia del Reich ha decidido repetir esta noche la difusión del reportaje de las diferentes fases del match Schmeling-Joe Louis.—United Press.

CONFLICTOS NAVIEROS

Se trabaja en evitar los anunciados en el «Cristóbal Colón», y el «Habana»

Bilbao, 20 (4 t.)—Para esta tarde a las seis y media tiene convocado el gobernador a una representación de la Compañía Transatlántica y a otra de la alianza marítima para tratar del conflicto que está anunciado para el lunes en el «Cristóbal Colón» y en el «Habana», el primero surto en aguas de Bilbao y el segundo en aguas de Nueva York.

También ha dicho que los transportistas han presentado oficio de huelga para el día 1.º de Julio, y que en la delegación se están realizando los trabajos pertinentes para ver de conjurar este nuevo conflicto.

A CAUSA DE LA HUELGA

Los patronos del ramo del calzado piden una moratoria

Alicante, 20 (11 m.)—Se ha resuelto el conflicto del ramo de calzado que afectaba a varios pueblos de la provincia merced a un laudo del gobernador que ha sido aceptado por las representaciones patronales y obreras, excepto las del pueblo de Elda, donde los obreros, en una Asamblea, han rechazado el laudo por estar en mayoría los elementos de la C. N. T.

Continúa, por lo tanto, la huelga en Elda, lo que ha obligado a los patronos a pedir una moratoria general para atender obligaciones que no pueden cumplir ante la inactividad de sus industrias.

LA HUELGA DE TRANVÍAS EN GIJÓN

Setenta pasajeros desembarcados del «México», tienen que hacer el recorrido a pie desde el Musel

Gijón, 20 (4 t.)—Esta mañana llegó al puerto exterior del Musel el trasatlántico «México» que procede de los puertos de La Habana y Veracruz. Desembarcó setenta pasajeros y carga general. El resto, hasta 206, siguieron viaje a Santander y hubieron desembarcado de no haber aquí conflicto de tranvías. Viene a bordo el ex presidente provisional de Cuba don José Barnet, que se dirige a Saint Nazaire acompañado del nuevo ministro plenipotenciario de Cuba en Bélgica don Luis Miranda. Almorzó con ambos a bordo del «México» el cónsul cubano en Gijón, don Pedro Peña.

A consecuencia de la huelga de tranvías el pasaje tuvo que hacer el viaje a pie, desde el Musel (unos siete kilómetros), por no autorizar los huelguistas que hicieran servicio los «taxis». Los conductores de éstos habían formulado su protesta porque el Sindicato de Transportes utilizó una camioneta para que hiciese el viaje al puerto exterior para llevar y traer a los obreros estibadores, y entonces también se prohibió el servicio de «taxis».

Se dice que muchos viajeros habían recogido firmas para protestar contra el hecho de no haber dado facilidades al pasaje para trasladarse a la ciudad. Entre los viajeros había muchos niños y señoras.

El delegado provincial del Trabajo sometió a la aprobación de la Compañía de Tranvías y de los obreros en huelga una fórmula para la solución del conflicto, siendo posible que esta tarde se celebre una reunión para tratar del asunto, pero se des-



Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Un crimen en Rivarforada

Pamplona, 20 (4 t.)—Por noticias particulares se sabe que en Rivarforada se ha cometido un crimen y que la víctima del mismo es una persona destacada de aquella villa. A consecuencia de una discusión con motivo del funcionamiento del bolsín de trabajo entre un vocal obrero del citado organismo y un vecino, este último hizo dos disparos contra aquél, hiririéndole de pronóstico reservado. El gobernador civil envió inmediatamente un delegado de su autoridad con una patrulla de guardias de Asalto para informarse de lo sucedido.

Sepelio del ex diputado por Segovia señor Romero

Carabanchel, 20 (6 t.)—Procedente de Almería llegaron hoy a primera hora de la tarde a Carabanchel Bajo los restos del comandante don Pedro Romero. Presidían el duelo, con los familiares del difunto, los diputados «La Pasionaria» y José Díaz. Entre la concurrencia figuraba el señor Sabarria, en representación del Presidente de la República; los ministros señores Casares Quiroga, Velao, Ramos, Giral y los alcaldes de Madrid y Carabanchel Bajo señores Rico y Bres; los ex ministros señores Salvador, Domingo y Prieto, y los generales Núñez del Prado, Gómez Caminero, Rodríguez Ocaña y otras personas más. El cadáver fue inhumado en el cementerio de Carabanchel.

Retraso del correo de Madrid

Gijón, 20 (4 t.)—A consecuencia de la huelga de Valladolid el express correo de Madrid llegó a esta ciudad con cuatro horas de retraso.

En el ministerio de la Guerra

Distinción al agregado militar francés

Madrid, 20 (4 t.)—En uno de los salones del Estado Mayor Central del Ejército se celebró hoy al mediodía la solemne imposición de la Gran Cruz del Mérito Militar al coronel del Ejército francés don Andrés Jouart, que ha cesado como agregado militar de dicha Embajada en España. Le impuso la condecoración el jefe del Estado Mayor Central, general Sánchez Ocaña, cambiándose con este motivo frases de mutua consideración y elogio para los Ejércitos de ambos países. Asistieron a dicho acto el subsecretario de Guerra, general de Lora Cruz Boulosa, los generales Lon Laga y Avilés y los altos jefes del departamento.

Tarifa de suscripción de EL ADELANTADO

	Mes	Trime.	Seme.	Año
Segovia.....	2,50	7,50	15,00	30,00
Provincia..	2,50	7,50	15,00	30,00

El capitán Maestre afirma una vez más que en el Sahara hay prisioneros españoles

Detalles de su entrevista con el jefe del Gobierno. Dicho oficial desea que el fiscal de la República intervenga en el asunto

Madrid, 20.—Como el asunto que motivó la reciente visita del capitán Maestre al jefe del Gobierno y ministro de la Guerra ofrecía un indudable interés, ya que hasta el momento los organismos oficiales competentes no han hecho ninguna manifestación en pro ni en contra sobre la existencia de cautivos españoles en el Sahara, hemos hablado nuevamente con el señor Maestre, quien terminantemente nos ha ratificado la seguridad de tal existencia, así como la autenticidad absoluta, comprobada hasta la saciedad, de José González Enriquez como tal ex cautivo y que con éste había el año 1931 en Tafíle (zona francesa) una porción de españoles más procedentes de nuestras campañas de Marruecos, todos los cuales, como él, se hallaban sometidos a esclavitud en poder de indígenas del país.

En otras regiones se ha acusado también la presencia de cautivos de la misma calidad.

He aquí las palabras del capitán Maestre:

«Mi visita al señor Casares Quiroga tuvo por objeto denunciarle este hecho (y otros que una discreción natural me obliga a omitir) frente a cuantos informes, expedientes o asesoramientos en contra pueda recibir, con el deseo de que entienda el señor fiscal de la República en cuanto delictivo pueda haber en el proceso de esta vieja y apasionante cuestión y el Gobierno en los demás, dándole cuenta también—como hice el 15 de Enero—al entonces ministro de la Guerra. Del desgraciado resultado de las últimas gestiones particulares llevadas a efecto por el comandante aviador don Rafael Martínez Estevez y por mí, con la colaboración del citado ex cautivo y un indígena para rescatar a los tenientes de Infantería don Isidro Velasco Agudo y don Antonio González Parrondo y soldados José Carmo Carretero, gestiones fracasadas (cuando ya se hallaban en camino los tres cautivos mencionados hacia el lugar designado donde debíamos realizar el rescate convenido en trece mil pesetas), a causa de la traición del guardián de aquellos que asesinó por sorpresa a nuestro agente indígena, Haddu, de un balazo en la cabeza, e hirió de gravedad en la mano derecha, de otro balazo, a José González Enriquez, el cual salvó la vida por verdadero milagro y gracias a la oscuridad de la noche. Ingresado este benemérito ciudadano en el hospital de Fez, le fué amputado de raíz un dedo y quedó inútil

completamente de la mano izquierda. A Haddu le fueron robados seis mil francos que llevaba.

El teniente Velasco, aprovechando la confusión del momento, intentó huir (los otros dos cautivos venían atados) y es de suponer lo apresaron de nuevo los secuaces del indígena traidor, que salieron en su captura. Ninguno de los cautivos sufrió herida alguna durante la refriega.

Asimismo expuse al ministro el estado de indígenas en que se tiene por parte del estado al fugado el año 1929 del cautiverio, Antonio López Expósito, que es ya una pirrafa humana, y al ex cautivo José González Enriquez, el cual se ha-

labía al servicio del Ejército. Como obrero panadero de Intendencia cuando cayó prisionero en una operación de guerra el día 17 de Marzo de 1924. Este chico elevó la instancia al Presidente de la República el 28 de Enero de 1935, haciendo en ella detallada exposición de su caso y solicitando un juez que aclarase su situación, descargándose de la omnisosa impostura que los técnicos le habían achacado.

Ahora espero—terminó diciendo el capitán Maestre—sea el señor fiscal de la República quien repare esta gran injusticia y resuelva este pleito de los prisioneros, de un interés extraordinario en los órdenes humanos y patriótico para España y la República.

La huelga general de Cádiz hacia el fracaso

Los obreros almadraberos, desentendiéndose de sus organizaciones, se reintegran al trabajo

Cádiz, 20 (3 t.)—La huelga general continúa sin resolverse. La población está abastecida y hasta ahora no se han registrado incidentes. La Intendencia militar continúa fabricando pan suficiente para el consumo de la población. El comercio ha abierto con precauciones, como en días anteriores.

El gobernador recibió a los periodistas diciéndoles que los almadraberos de Huelva y de isla Cristina se habían reintegrado al trabajo y, por tanto, ya no estaba justificada la huelga en Cádiz por solidaridad con dichos obreros que desentendiéndose de sus organizaciones habían vuelto al trabajo.

Dijo también que había dado órdenes para que Jerez de la Frontera

y Puerto de Santa María y otros lugares, donde había huelga de vaqueiros, no abandonasen éstos el ganado, y como ya lo habían abandonado se han hecho nuevamente cargo de ellos.

Añadió que se habían efectuado en Cádiz numerosas detenciones. Como la cárcel resultaba insuficiente para el número considerable de detenidos que había, éstos fueron trasladados al puerto de Santa María.

Una Comisión de la Cámara de Comercio y de la Unión Patronal fue a visitar al gobernador para darle cuenta de la situación en que se encontraban. Fueron recibidos por un secretario del gobernador. El Frente Popular, por su cuenta, parece que está viendo el medio de salvar la huelga.

Proyectos para la reorganización del régimen penitenciario

Próximas oposiciones a la Judicatura

Madrid, 20 (4 t.)—A primera hora de la tarde recibió a los periodistas el ministro de Justicia y les manifestó que tiene en preparación una intensa obra legislativa, aparte de la que haya sido aprobada en las Cortes. De esta manera cumplirá la misión que se le ha confiado con arreglo al programa del Frente Popular.

Añadió que hoy había firmado una disposición ampliando las plazas para la Judicatura, y que como de todas maneras se producirán vacantes, tiene el propósito de convocar nuevas oposiciones.

Refiriéndose luego al problema de las prisiones dijo que por una Orden que acaba de firmar ha dispuesto la creación de Comisiones que se denominarán «Juntas para el régimen de cárceles», y que con las demás medidas sobre dicho problema formará la base política de la reorganización del régimen penitenciario. Por de pronto no tardará mucho tiempo en quedar resuelto el problema que plan-

tea la permanencia en las cárceles de presos políticos y comunes. Se habilitarán los medios para que no estén juntos.

El señor Blasco y Garzón se refirió después a los proyectos que tiene presentados en las Cortes y otros que prepara. El martes leerá el que se refiere a la refundición de la legislación existente sobre Tribunales de Urgencia. Provisionalmente se propone designar los miembros de la Comisión jurídica asesora y en breve redactará la modificación adecuada del proyecto ya existente de vagos y maleantes. Dijo que esta labor es abrumadora, pero que le compete de la censura de que le hacen objeto porque cree que con ella cumple su deber.

Añadió que en el banquete cele-

El lunes, día 21 de Junio, regala bonitos globos la Casa Fermín a los compradores

Balneario Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarras, gripe, mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
Automóviles desde Oviedo
15 de Junio a 30 de Septiembre

DATOS OFICIALES ACERCA DEL CRECIMIENTO DE LA POBLACION JAPONESA

El campesino se convierte en industrial. El nivel de vida japonesa. ¿Cuál será el porvenir?

Muchas veces he observado, en multitud de diarios extranjeros e incluso algunos españoles, diferentes artículos acerca de la población de este gran país oriental. En la mayoría de ellos, y según la tendencia del diario, se manejan las cifras al antojo y se sacaban conclusiones diferentes.

Es indudable que el Japón, hace siglos desconocido por los países europeos, ha logrado, merced al espíritu patriota del pueblo japonés, ser uno de los países de mayor importancia industrial y militar; por eso creo de interés dar a conocer a los lectores de la Agencia Internacional Arco una impresión verdadera de la población de este país, según las estadísticas publicadas últimamente.

La población total a fines del pasado año era de 99.453.629 habitantes, habiendo experimentado durante los cinco últimos años un aumento de 4.801.260 personas, o sea aproxima-

conjunto, la vida japonesa no es inferior a la de ninguna nación extranjera. Imparcialmente puedo decir que la población de este país es tan importante cuantitativamente como cualitativamente. Quizá llegue un día en que el Japón contribuirá en gran parte al progreso y a la dicha de la humanidad.

El profesor Uyeda Teijiro, una de las personalidades, de mayor capacidad de la Universidad comercial de

Tokio ha indicado que durante los diez años próximos el Japón podrá sustentar a cinco millones más de habitantes y durante los diez años siguientes a otros diez millones.

Cualesquiera que sean los argumentos del profesor Uyeda es evidente que el Japón no puede hacer frente a las necesidades de su población creciente, sino de dos maneras: O bien debe «exportar el excedente de bocas que le es imposible dar sustento o tiene necesidad de exportar los productos fabricados por sus habitantes. No existe otra solución y al final las otras naciones deberán reconocerlo.

RUIZ MISUKO

Cuatro muertos en un paso a nivel al ser arrollado un camión por dos locomotoras

El guardabarrera se ha suicidado

Albacete, 19.—Comunican de Tobarra que en la noche última fué arrollado un camión por dos máquinas. El choque fué violentísimo y el camión quedó completamente destruido.

A consecuencia del accidente han resultado muertos tres hombres y una mujer en avanzado período de gestación. Ninguna de las víctimas ha sido identificada.

Albacete, 20.—Se conocen algunos detalles del accidente ocurrido en el paso a nivel emplazado en las cercanías de Tobarra.

Los muertos son Manuel Molina Sabater, de veinticinco años, natural de Cabezas de las Torres (Murcia),

donde tenía un negocio de vinos; su esposa; el dueño de la camioneta, que iba de conductor, y el ayudante.

La camioneta salió anteayer de Albacete con cargamento de frutas con destino a Madrid. Al llegar a Cieza la camioneta sufrió una avería y el cargamento de fruta fué llevado a Madrid en otro vehículo.

En el pueblo de El Pinoso quedó la esposa de Molina con objeto de visitar a su madre, y cuando la camioneta regresó de Madrid recogió a dicha mujer en el mencionado pueblo. Poco después sobrevino el accidente. Los cadáveres de las víctimas quedaron completamente mutilados.

El guardabarrera, apenadísimo por lo ocurrido, se suicidó disparándose un tiro en la cabeza.

Ha sido apresado el barco pirata "Girl Pat," Son trasladados los marinos a una Jefatura de Policía

Georgetown, 19.—A primera hora de la mañana de hoy embarcaron nueve policías armados y dispuestos a hacer frente a todo evento, en el barco de motor gubernamental «Pomeroon», con orden de incautarse de un barco que había sido visto y del que se sospechaba ser el «Girl Pat».

El «Pomeroon» maniobró, una vez llegado a la altura del barco en cuestión, que era el «Girl Pat». Este desplegó todas sus velas y trató de huir, sin conseguirlo.

El barco es remolcado ahora hacia

Georgetown por el vapor gubernamental. Llegará en breve al puerto.

El barco pesquero «Girl Pat», que ha sido apresado por la Policía y remolcado al puerto, sufre grandes desperfectos. Toda la popa se hallaba hendida. Al llegar al almacén de la Aduana, el capitán del pesquero, George Osborne, comenzó a gritar con malos modos, y la tripulación fué estrechamente vigilada por la Policía. Fué requerida una ambulancia, en la cual los marineros ingleses fueron trasladados a la Jefatura de Policía.

do se congregó la multitud en la plaza de la Constitución.

A las seis y cuarto fué sacado del Ayuntamiento el cadáver a hombros de militares y jóvenes de Izquierda Republicana.

Se formaron cuatro presidencias, en las que figuraban el gobernador, el alcalde, el presidente de la Diputación y representantes de todos los partidos políticos. Una compañía de Infantería rindió honores. En las calles del trayecto presenciaron el paso de la comitiva millares de personas. El duelo se despidió en la calle de Granada.

Defensa Anti-Gas S. A. (D. A. G. S. A.)

Serrano, 9.—Madrid. Esta Compañía abre concurso entre contratistas de obras para la construcción, por contrata, de su fábrica de Segovia.

Los señores a quienes pueda interesar la subasta pueden pedir, personalmente o por escrito (apartado 1.292) los datos necesarios para formular los correspondientes presupuestos, que deberán ser entregados en nuestras oficinas hasta el sábado, 27 del corriente mes, fecha en que se cierra el plazo de admisión.

Las obras, salvo caso de fuerza mayor, deberán ejecutarse en el plazo máximo de tres meses y atendiendo a indicaciones del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, el 75 por 100, al menos, de los obreros que se empleen en las mismas deberán estar avecinados en dicha capital.

La Compañía se reserva el derecho de admitir libremente la proposición que crea más favorable a sus intereses o de rechazarlas todas. Madrid, 19 de Junio de 1936.

Deportes locales

Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, en el stadium de Chamberi, se celebrará un interesantísimo partido de fútbol entre los clubs Olímpica, de Madrid, y el primer equipo de la Gimnástica Segoviana, en el que se probarán elementos nuevos de gran valor.

NOTAS DE HACIENDA

Impuestos sobre pagos. Siendo varios los Ayuntamientos de esta provincia que no han cumplido, a pesar del tiempo transcurrido, con la obligación que tienen de remitir a la Administración de Rentas públicas de la provincia dentro del

12 PLAZAS auxiliares administrativos de la Diputación provincial

Edad: diez y seis a cuarenta años No se exige título Se admiten señoritas

Preparación dirigida por D. JACINTO MARTIN, oficial administrativo y maestro nacional, quien se propone hacer unas contestaciones al programa; con la colaboración de los demás profesores

LAS CLASES DARAN COMIENZO EL DIA 20 DEL ACTUAL

Pida informes en la ACADEMIA GENERAL PREPARATORIA Cervantes, 28, principal

primer mes de cada año la copia literal y certificada de su presupuesto de gastos, según dispone el artículo 17 del Reglamento del impuesto sobre pagos de 10 de Agosto de 1893, se les advierte a ruego de la citada oficina que de no verificarlo dentro de un plazo de quince días, se le impondrá la multa que señala el artículo 19 del citado Reglamento, con la que, desde luego, quedan conminados, sin perjuicio del nombramiento de comisionados que pasen a confeccionar o recoger dichas certificaciones a los pueblos en descubierto, siendo los gastos de viaje y dietas de cuenta de las Corporaciones morosas.

Segovia meteorológica DESTINOS

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica. 674'8
Dirección del viento. Fur, Sur Oe-te.
Temperatura máxima. 21'4

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica. 672'9
Dirección del viento. Sur.
Temperatura mínima (protegido). 13'0
Pronóstico del tiempo, variable.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario.
Cena: alubias blancas.
Número de pobres socorridos En la comida: adultos, 52; niños, 48; total 100.
En la cena: adultos, 48; niños, 43; total, 89. Total del día, 189.

IMPORTANTE CASA

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo

Dirigir las solicitudes indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166.—SAN SEBASTIAN

Se arriendan pastos para unas 450 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con los ganaderos, en Adrada de Pirón.

Motocicleta «Wolcott», 2 y 1/2, seminueva. Simón Hernanz (Navalmazano).

Se alquila cuadra o establo, con cuadra, en la Administración de este periódico.

Para licenciados del Ejército. Nueva ley. Porteros y ordenanzas de los Ministerios. Alguaciles Juzgados de Instrucción. Mensajeros de Correos Repartidores de Telégrafos. Peones caminero a Carteros Plazas en Guinea. Subalternos Prisiones. Guardia civil. Carabineros. «La Patria», diario nacional, remite relaciones de vacantes. Suscripción, seis pesetas trimestre. Redacción: Santa Engracia, 21, Madrid.

CAMIONES FEDERAL
AUTO-INDUSTRIAS
Azoguejo, 9 Teléfono 200
Segovia

Se alquila la casa plaza del doctor Laguna (antes de San Facundo), número 1. Informa en Segovia don Manuel Gómez García, calle del Roble, número 6.

PENSION ESTRELLA

La casa de los segovianos en Madrid, os ofrece vuestro paisano situada en el mejor sitio de la capital, Carrera de San Jerónimo, 34, 2.ª, esquina a Santa Catalina, quince balcones, baños, ducha, teléfono 28492. Estancia agradable, trato esmerado

Pensión completa, desde 5,50 pesetas. Se sirven cubiertos a precios reducidos

Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 7,50

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta.

Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO,"

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al REPRESENTANTE

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA

Pérdida de una llave desde la calle de Santa hasta la plaza del Salvador, tiene las iniciales A Z y el número 5.094. Se agradecerá su devolución en la Administración de este periódico.

Sirvienta se necesita para casa de un labrador, de treinta y cinco a cuarenta y cinco años de edad. Dirigirse a Benito del Pozo, en Santa María de Nieva.

EL RACIMO DE ORO

CASA AURELIO

GRANDES REFORMAS EN EL LOCAL

Unica cámara frigorífica de natural conservación para comidas en Segovia

Cervezas y bebidas frías sin necesidad de hielo

Se sirven bodas y banquetes. Limpieza y economía

Corderos y cochinitos asados del país. Paso independiente a los comedores. La mejor casa para comer

AURELIO

CAFÉ "EXPRESS,"

Azoguejo, 2 Teléfono 195.—Segovia

Inmenso surtido en comidas de todas las clases

BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, clística, parálisis cerebrofúmica, herpetismo, catarros.

Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 80 días con tarjeta idéntica.

Almorranas. Fisuras. Fístulas. Picor. Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano. Varices. Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sesión. Sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas. Mediante inyecciones. Por Método especial ultrarrápido

CONSULTA EN SEGOVIA, el 26 del actual, hotel París Fornos, de once a una por

DON JUAN CAMPOS

Médico director del

Instituto Antihemorroidal

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

INSTITUTO ANTIHEMORROIDAL

Montera, 47, principal.—MADRID Teléfono 12198

Neveras metálicas ORIOLA
AUTO-INDUSTRIAS
Azoguejo, 9 Teléfono 200
Segovia

damente un aumento anual de personas 960.252; en cuanto a la población del Imperio ha aumentado en este período de tiempo 7.659.949.

De estos datos se puede sacar una conclusión interesante y es que el crecimiento de la población en las colonias y dependencias del Imperio, es mucho mayor que en el Japón propiamente dicho, lo cual no puede ser sino debido a la emigración, a la que tan poco aficionados eran los japoneses, y de cuyas ventajas se van dando cuenta.

Se señala un hecho curioso, a la vista de los datos oficiales relativos al reparto de la población, y es que en 1920 la población rural representaba el 83 por 100, mientras que actualmente sólo llega a alcanzar un 67,3 por 100. ¿A qué es debido este éxodo de los campesinos? Pues sencillamente al extraordinario incremento que ha tomado la industria en este país.

Sin entrar en otros detalles, para no fatigar al lector con más cifras, se observa lo que ha debido modificarse el género de vida de un país que en otro tiempo fué agrícola y feudal, y la cantidad de problemas que se plantean como consecuencia de una transformación tan rápida de la población. En cuanto al número de habitantes de las principales capitales he aquí algunas cifras: Tokio, 5.857.388; Osaka, 2.989.866; Nagoya, 1.082.814; Kioto, 1.080.592.

Respecto a la demografía japonesa, el gran rotativo nipón «Jiji» publicó un interesante artículo en el que se señalaba que el verano próximo el Imperio tendrá más de cien millones de habitantes. Solamente China, Gran Bretaña, U. R. S. S., Estados Unidos y Francia son más pobladas que el Japón. He aquí, pues, que este país de leyendas gloriosas que en la primera mitad de la Era Meiji (1867-1912), no tenía más que unos treinta y cinco millones de habitantes, se ha colocado entre las primeras naciones.

Indudablemente se puede alegar que la prosperidad de una nación no se ve solamente por el aumento de su población sino que hay que considerar su nivel de vida; respecto a esto nadie puede negar que la nación tiene en este país un Standard internacional de vida excelente, de vida que se traduce por sus progresos constantes en la ciencia, industria y comercio sin descuidar por esto la cultura física de sus habitantes. En

¡AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA!
Oferta extraordinaria
¡Solo por 50 días!
Se ha puesto a la venta el nuevo
"Kodak" Fénix
Hace fotografías 6 x 9 cm., y está equipado con objetivo anastigmático f.6.3, obturador Varo de 1/100, teleparador, dos visores, etc.
Precio: 110 pesetas
La Compañía Kodak nos ha autorizado para canjear cualquier viejo aparato fotográfico por el «Kodak» Fénix, descontando de su precio 25 pts.
(Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)
Aprezarse y adquirir el maravilloso «Kodak» Fénix por sólo 85 pesetas (en vez de 110) y su viejo aparato.
CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2, teléfono 260.—SEGOVIA

Traslado de los restos del comandante de Artillería don Pedro Romero

Almería, 19.—Esta tarde se ha efectuado el traslado de los restos del comandante de Artillería don Pedro Romero. Ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Durante la mañana desfilaron infinidad de personas por la capilla ardiente instalada en el Ayuntamiento. Antes de la hora señalada para el trasla-

Herniados
Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia, llegándose a la curación radical en muchos casos
Aplicación científica de Bragueros y Aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, sordera, Vientre, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales, con los últimos adelantos de eminentes Médicos-Ortopedistas de todas las naciones.
COSMETICA
(BELLEZA) EXTINCIÓN DE
Hoyos de viruela, arrugas, cicatrices, manchas y bello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del olor del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar
Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y ningún peligro
CONSULTA EN SEGOVIA por el propio DR. CAMPOS, el día 26 del actual, hotel París Fornos, de once a una
Nota interesante.—El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad del Dr. J. de Campos, el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigido por el Dr. Campos, desde el año 1911

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Montera, 47, principal MADRID
DIRECTOR **J. CAMPOS**
Médico-Ortopédico
Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y ningún peligro